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SOCIETÀ SPORTIVE 

DILETTANTISTICHE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 marzo 2024 

 

A cura del Dottor Alberto Rigotto & team 

 

 

 



Premessa 

Venerdì 8 marzo il Dipartimento per lo Sport ha pubblicato l’avviso relativo al Contributo per 

oneri previdenziali in favore delle associazioni e società sportive dilettantistiche. Stanziati oltre 

8 milioni di euro a sostegno della misura introdotta col correttivo-bis voluta per minimizzare 

gli aggravi legati ai nuovi adempimenti per associazioni e società sportive dilettantistiche (Asd 

e Ssd). 

Lunedì 11 marzo si apre la finestra per accedere ai contributi sugli oneri previdenziali dei 

lavoratori sportivi.  

Di seguito, un breve scheda riassuntiva. 

 

Scheda riassuntiva 

A chi si rivolge 

 
Requisiti: 
                                                                                                                                                                                 
essere una associazione sportiva dilettantistica (ASD) o società sportiva 
dilettantistica (SSD) iscritta al Registro nazionale delle attività̀ 
sportive dilettantistiche di cui al d. lgs 28 febbraio 2021 n.39, alla 
data del 4 settembre 2023; la cancellazione dal Registro comporta la 
decadenza dal contributo e il recupero dello stesso limitatamente alla 
quota del contributo fruita nel medesimo anno successivamente alla data 
di cancellazione; 
                                                                                                                         
non avere conseguito, nell’anno di imposta 2022, ovvero, per le 
associazioni o società̀ sportive dilettantistiche con bilancio infrannuale, 
nell’anno di imposta conclusosi nel corso del 2022, ricavi, di qualsiasi 
natura, superiori a 100.000,00 euro;      
                                           
avere versato contributi previdenziali in favore di lavoratori 
sportivi, regolarmente censiti sul Registro Nazionale delle Attività̀ 
sportive Dilettantistiche, titolari di un rapporto di collaborazione 
coordinata e continuativa, riferiti a compensi erogati, nei mesi da 
luglio a novembre 2023. 
 
  



Contributo 

Il contributo è pari all’ammontare dei contributi previdenziali 
versati dalle ASD o SSD, a loro carico, sulle quali grava l’obbligo di 
denuncia e versamento, sui compensi dei lavoratori sportivi titolari di 
contratti di collaborazione coordinata e continuativa. 
I compensi devono essere stati erogati nei mesi di luglio, agosto, 
settembre, ottobre e novembre 2023. 

Come 
richiedere il 

beneficio 

A partire dalle ore 12 di lunedì 11 marzo 2024 e fino alle ore 23,59 
di lunedì 22 aprile 2024 sarà possibile presentare, attraverso la 
apposita funzionalità messa a disposizione sulla piattaforma del 
Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche 
https://registro.sportesalute.eu/#/login  

Note 

L’ordine di arrivo delle domande non è rilevante ai fini 
dell’accesso al contributo; in caso di presentazione di domande di 
accesso al contributo in misura eccedente al predetto stanziamento, si 
procederà alla rimodulazione proporzionale dei contributi concessi. 
Ai fini fiscali, il contributo non concorre alla formazione del reddito, né 
della base imponibile ai fini Irap. 

Obblighi di 
trasparenza 

Gli istanti saranno tenuti a depositare copia del bilancio 2022 correlato 
dal verbale di approvazione e delle ricevute dei versamenti effettuati nel 
periodo di riferimento. 

Link utili 

https://www.sport.governo.it/media/et5l4ycg/dpcm_contributo_asso
ciazioni_societa__dilettantistiche.pdf 
 

Per eventuali chiarimenti: registro@sportesalute.eu 
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Schermata RASD 

 

 
 

 

 

 

 

Cordialmente,  

Alberto Rigotto & Staff 

 

 

 

 


